

郑州年度十佳母亲开评

报名时间即日起 到4月10日

本报讯(记者 李娜)在母亲节到来之际,郑州市妇联将再次评选“十佳母亲”、“优秀母亲”,凡我市在各行各业作出突出贡献或在教育培养子女方面成绩显著的母亲均可在4月10日前报名参评。凡在婚姻家庭、教育子女、计划

生育、综合治理等方面起模范带头作用,爱岗敬业、锐意进取,有社会影响、教子有方,英雄、名人、优秀企业家、先进模范人物、优秀学生的母亲,子女在某一领域、某一领域、某一岗位上做出突出贡献或学习成绩优异(夺得过全国或世界奖

项)的母亲等。符合条件的母亲都可报名参评,将选出“十佳母亲”10名、“优秀母亲”若干名。报名时间从即日起到4月10日,报名方法可以组织推荐或个人自荐,联系电话为67180621。

郑铁列车运行4月1日调整

增开旅客列车29.5对 包括5对动车组

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王燕生 张琳)记者昨日从郑州铁路局获悉,铁道部将于4月1日零时调整列车运行图,郑州铁路局部分旅客列车也将作出调整,增开3对至太原、上海的动车组。

此次调图郑州铁路局新增旅客列车29.5对(直通27对、管内2.5对),其中直通动车组5对,直达特快列车3对,直通特快列车1对,直通快速列车5对,直通普快列车13对。变更运行区段8对,改变运行径路的直通客车5对,变更列车等级的直通客车5对。实行新图后,郑州局旅客列车总数将达216.5对,其中直通列车196对,管内20.5对。

新增开旅客列车29.5对

郑州铁路局新增的27对直通旅客列

车,其中有:增开郑州—太原动车组1对;增开郑州—上海动车组2对;增开北京西—安阳动车组1对;增开郑州—广州直通快速1对;增开大连—郑州直通快速1对;增开郑州—杭州直通普快1对。

郑州局新增管内旅客列车2.5对,分别是:增开安阳—新乡管内快速0.5对,车次为K7953次;增开南阳—邓州管内普快0.5对,车次为4741次;增开郑州—洛阳管内普快0.5对,车次为4753次;增开三门峡—郑州(洛阳)管内普快1对,车次为4756/5次。

铁路部门提醒广大旅客留意,新增的郑州—上海D188/5 D186/7次;上海—郑州D184/1 D182/3次;北京西—汉口D121/6次;北京西—安阳D137/8次;北京

西—兰州Z55/6次;北京西—长沙Z75/6次;石家庄—杭州K1266/3 K1264/5次;广州—烟台K1260/1 1262/5次等列车的具体开行时间另行公布,以车站公告为准。

部分车次调整

为规范旅客列车车次管理,根据铁道部的有关规定,跨三局以上的直通普快客车车次为“1”字起头,跨两局的直通普快客车车次为“2”字起头;郑州局管内快速客车车次范围改为K7951—K8050次,取消了以“N”字母为起头的管内快速客车车次。

按照上述规定要求,郑州局管内有五趟旅客列车车次需要调整。分别是:郑州—青岛2034/1 2032/3次变更为1566/3

1564/5次,原径路不变;郑州—杭州1708/5 1706/7次变更为2596/3 2594/5次,原径路不变;南阳—新乡N302/1次变更为K7952/1次,运行区段改为南阳—安阳(新乡);郑州—洛阳N303/4次变更为K7955/6次;郑州—开封N306次变更为K7958次。

个别车次暂调运行区段

因郑州和汉口车站施工影响,由郑州局担当的部分车次的运行区段暂时调整:2152/49次运行区段由日照—郑州仍继续调整为日照—新乡;T205/6次运行区段由郑州—汉口调整为郑州—信阳。

在此次调图中,有5对列车变更运行径路,有5对列车变更等级,8对列车变更运行区段,旅客要多加咨询,以免影响出行。

省会8所公办中职名校结成招生联盟

贫困生享受3000元补助

本报讯(记者 刘国润)昨日,省会8所公办中职学校自发结成招生联盟,学子只要联系其中一家学校,就有机会任意选择8所学校中的优势专业就读。这8所学校均是我省各厅、局的首批国家级重点中职学校,包括河南信息工程学校、河南省理工学校、河南省财经学校、河南省工业学校、河南省会计学校、河南省新闻出版学校、河南省外贸学校、河南机电学校。8所联盟学校开设专业近百个,涵盖8个行业,和全国300多家企业建立了就业或定向实习基地,农村、县镇和城市贫困生100%享受3000元困难补助。

据悉,8所中职学校联盟招生在全国尚属先例,也是经省教育厅批准的招生新模式。

举报盗水行为最高可奖2万

本报讯(记者 张丽霞 实习生 李璐琼)昨日,记者从市打击盗用城市供水及破坏城市供水设施政策,鼓励市民共同参与打击偷盗水行为,对举报人最高奖励2万元。

据介绍,去年我市城市供水监察队共接到举报556起,立案104起,追缴各类资金376万多元,为进一步打击盗水行为,市打击盗用城市供水及破坏城市供水设施政策和违法违规用水行为。对于未经城市公共供水单位同意,擅自在城市供水管道及附属设施接管,擅自转接城市供水、改动水表封印等盗水行为以及破坏供水设施行为,市民均可举报。举报电话:67695110。

市打击盗用城市供水及破坏城市供水设施政策,偷盗水违法行为一经查实,根据事实轻重和追缴水费及挽回经济损失的额度进行奖励,每起奖励金额最高可达2万。



为培养学生的动手动脑能力,近日,师家河小学组织全体师生到惠济区特色文化大院参观河南省知名文化产品——烙画展,该画展由河南省民间艺术学会副秘书长、烙画专业委员会主任任更顺先生承办。图为任更顺先生现场演示如何烙画。 郭丽恒 摄

4月 鸢尾花开绿城

本报讯(记者 裴其娟 文 汪静文 图)昨日,记者了解到,一场鸢尾花展将于4月在绿城广场举办,目前,新引进的3万多株鸢尾花已栽植到位。

鸢尾花为蓝紫色,花形似翩翩起舞的蝴蝶,因花瓣形如鸢尾鸟尾而得名。据介绍,近日,绿城广场新引进了15个品种3万多株鸢尾新品种,重点栽植在广场西部新辟的两条景观路两侧,其中鸢尾科就有蓝蝴蝶鸢尾、金娃娃鸢尾等十个品种;配置的宿根花卉有兰花鼠尾草、紫露草、金娃娃萱草等。鸢尾花期较长,从4月至7月陆续开放。为了给市民营造温馨、优雅的游园环境,绿城广场将于4月20日至6月底举办鸢尾花展,欢迎广大市民赏花游园。图为为举办花展,工人们正在对广场西部的两条景观路进行紧张的施工。



派出所推出新奇服务——“打架成本核算” 劝退欲斗殴双方

本报讯(记者 高凯 通讯员 张建芳)昨日,在东风路上,两名男子因口角正准备大打出手,辖区民警立即赶到现场,并拿出一张写有“打架斗殴成本计算”卡片发给两人,并根据卡片给两人算了一笔账,当事人看到每人要为打架付出千元以及5~10天的治安拘留时,两人激动的情绪得到了抑制。

用“计算打架斗殴成本”的方式来制止打架斗殴现象是东风路派出所维护辖区治安的新举措,目的是通过帮助当事人计算冲动的后果,让当事人自己放弃冲动的念头,从而避免流血事件。记者了解到,在一张印有警徽的小卡片上写着:“治安案件=5天或10天拘留+1000元左右的罚款”以及刑事案件等成本计算法,后果一目了然,在场的许多市民看到卡片后啧啧称奇,称赞民警办案策略独特。市民孙先生说:“民警的做法很实用,现在很多年轻人动不动就想施展拳脚,一看卡片就能立刻明白打架的后果,一般就不会明知故犯,自找苦吃了。”

高速路上下车被撞 客运公司担责三成

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 南南)让乘客在高速路上下车,酿成一起车祸。昨日,二七区人民法院依法判决,被告郑州华豫站务有限责任公司赔偿原告死亡赔偿金、丧葬费、医药费等费用的30%即26794.74元,南阳宛运集团有限公司客运唐河分公司承担连带责任。

2008年8月29日,王芳一行三人在郑州华豫站务有限责任公司购买了去方城县独树镇的车票,在车辆行驶到方城县独树镇高速公路时,司机告知已到独树镇,要求王芳等人在此下车。三人下车后,王芳在高速公路上被另一辆车撞成重伤,经抢救无效死亡。

事后,王芳家属分别将售票的郑州华豫站务有限责任公司、负责承运的南阳宛运集团有限公司客运唐河分公司告上法庭。

二七法院审理后认为,王芳与华豫站务有限责任公司之间的客运合同依法成立,该公司应承担相应的违约责任,南阳宛运集团有限公司客运唐河分公司作为受益人应承担连带责任。



我用画笔 绘春天

春暖花开,许多市民走出户外感受春的信息,在公园、游园、郊区,都可以看到市民们在花海中徜徉,尽情享受春的美丽。图为学美术的学生们在为春天写生。

本报记者 陈靖 摄

废弃地下室发现枪支弹药

20年前这里曾是地下靶场

本报讯(记者 张立 通讯员 李博文 宋晔 图)昨日上午,在碧沙岗公园西北角一个废弃的地下室,发现大量枪支弹药。经点验,有气步枪11支、气手枪9支和子弹数千发。

昨日上午11时许,特巡警三大队民警接到举报,发现这个地下室的一个小屋内,有一箱子弹及可能装有枪支弹药的绿铁皮柜子。两民警迅速封锁现场,并向110指挥中心请示增援。

在二七公安分局的配合下,绿铁皮柜子被破拆,从中清理出数箱子子弹和11气步枪、9支气手枪。被清理出来的枪支,不同程度锈蚀。

据市民樊先生说,20年前,这里是一个地下靶场。当日下午,五里堡派出所民警已将枪支和弹药运走做进一步处理。



社区请来钟点工 专为老人讲故事

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 马岩岩)“我一个孤寡老太能活到八十拐弯儿,都是托共产党的福啊!”昨日,在中原区桐柏路办事处郑工社区,八旬老太张秀花说起眼下居家养老的幸福生活,不住地感恩。

昨日上午,记者来到张秀花老人家。一进门,正巧看到护理人员王响女士正在给张秀花老人娓娓讲述“诺亚方舟”的故事。老人听得很专注,时不时还打断讲述,问几句前面的情节,其专注认真的劲头和其乐融融的氛围使人颇受感染。

据老人介绍,她的老伴早在12

年前病逝,因为没有子女,她享受社区帮她申请的低保和高龄补贴。今年3月初,桐柏路办事处正式推行居家养老工程,符合条件的她又在社区的帮助和申请下,成了社区首批享受居家养老的孤寡老人之一。老人说:“我打小不识字儿,现在在家享受政府提供的养老服务,还给我派来个老师,老师从生活上帮助我,天天还给我讲故事、念诗歌,我真幸运啊!”

据了解,天天来照顾张秀花老人的服务人员名叫王响,今年40岁,曾是一名下岗女工,她与张秀花老人同住一个楼院。今年2月中旬,通过

社区介绍,小王成了张秀花的钟点工,每月区民政部门为她发放报酬。每天8点,小王就敲门来家,不仅帮老人打扫卫生、洗衣做饭,由于老人爱听诗歌和故事,小王还义务当起了老人的“老师”,每天为老人念诗、读报、讲故事。



郑州至郟城 开通豪华大巴

每天14个班次 票价50元

本报讯(记者 王文霞 通讯员 崔清林)从今天开始,郑州交通运输集团开通郑州至郟城的豪华大巴,每天14个班次。

此次投入运营的均为ZK6120H型宇通豪华大巴,每台车定员45人。郑州至郟城为对发班次,天天班,全程273公里,运行4小时,票价50元。每日在郑州汽车中心站南区发14个班次。发车时间分别为上午6点半、7点半、8点半、9点半、10点半、11点半,中午12点半,下午1点半、2点10分、3点、4点、5点、6点、7点。

郑州四十七中为白血病患者献爱心

本报讯(记者 张震)3月23日,在郑州四十七中学高中部操场上,全校师生为身患白血病的高一年级三班学生雷淑一举行捐款仪式,全校4500名师生及部分外籍教师、学生,共捐款177507.40元。

雷淑一是一四十七中学国家级宏志班的学生。她父母均患有严重的疾病。她患白血病后,更让这个家庭雪上加霜。得知女儿罹病,她父亲的精神受到刺激病情加重。

病魔无情人有情。雷淑一患白血病的事情在学校传开后,全校师生很快行动起来,就连在校交流学习的外籍教师、学生也纷纷慷慨解囊。

四十七中校长郭勤学告诉记者,现在学校正通过募捐、医疗保险、贫困补助等各种手段来减轻病魔对雷淑一和她家庭的折磨,但她仍然需要更多的帮助,希望社会上更多的人能用爱的力量帮助雷淑一创造生命的奇迹,早日重返校园。